

沧州市工商联 | 建设银行沧州分行 | 沧州日报社 合办

优服务 促发展

市工商联携手建行沧州分行服务沧州民营企业,1至5月份

# 17场银企对接活动 引来“金融活水”

本报记者 王汝汀

## 当好民企“娘家人”

市工商联帮企业解难题的故事

本报记者 韩学敏

企业遇到困难，第一时间给予指导；企业遇到难题，第一时间伸手相助……近年来，市工商联充分发挥桥梁纽带作用，主动作为、靠前服务、精准帮扶，尽职尽责当好民营企业“娘家人”，帮企业提信心、解难题、谋发展。

### ■ 靠前服务 为企业排忧解难

“太好了，现在已经开槽、埋管，开始施工了。”日前，在市工商联的帮助下，困扰河北海捷现代教学设备有限公司的用电问题得以解决，这令公司总经理张硕十分感动。

河北海捷现代教学设备有限公司坐落于中捷产业园区，是一家集多媒体绿色教学及会议演讲设备生产、研发、销售、服务于一体的高新技术企业。公司成立20多年来，一直稳步发展。可近几年来，张硕越来越感觉到，企业发展想要再上一个台阶，需要更多的人才、技术等资源作保障。于是，他将目光瞄向了沧州高新区——要在这里建一个新厂区。

“新厂区基础设施建设已基本完成，但现在供电公司的变压器负荷不够，用于生产的变压器无法接上。”在市工商联组织的一次政企座谈会上，张硕道出了公司面临的棘手问题。了解情况后，市工商联领导第一时间与沧州高新区相关部门联系，经过实地查看、协商，为企业制定了变压器增容方案，用电问题得到了圆满解决。

新厂区建成后，海捷公司部分员工将从中捷搬到沧州市区工作生活，个别员工家属的工作安置成了难题。为了让这些员工安心工作，市工商联领导多次上门联系接收单位、与主管部门沟通，终于为部分有需求的员工家属解决了工作问题，用一片真心和实际行动帮助企业解除了后顾之忧。

### ■ 回应诉求 帮企业及时纾困

作为“娘家人”，为企业排忧解难是工商联的重要职责。这些年，市工商联收到企业的诉求后，总是第一时间联系协调，这让很多企业纷纷点赞。

2023年度民营企业500强评选活动中，市工商联在走访沧州旭阳化工有限公司时，公司负责人提出公司60万吨己内酰胺一体化项目能量指标等问题。

60万吨己内酰胺一体化项目拟投资105亿元，项目建成后，公司所在园区己内酰胺规模可达到110万吨，年销售收入可达到160亿元，利税总额将超20亿元，可新增就业1200余人。同时，通过引进聚合、纺丝等下游配套企业，园区可形成产值超200亿元的产业集聚区。但受到能耗指标制约，项目推进遇到困难。

针对这一情况，市工商联领导立刻联系了市发改委，经过多方沟通、协调，项目得以快速推进。

“诉求办理太快了！项目能顺利推进，得感谢工商联的大力支持。”沧州旭阳化工有限公司负责人对市工商联给予的帮助，表示由衷感谢。

### ■ 主动作为 助企业健康发展

服务民营企业的过程中，市工商联一直主动作为。当企业遇到资金困难时，市工商联总是发挥桥梁纽带作用，急企业之所急、想企业之所想，积极联系金融机构，切实解决民营企业融资难、融资贵等问题。

近日，沧县一家塑料生产企业原负责人意外身故，其配偶接管企业。不懂经营的她，刚一“上岗”，债主便纷纷上门讨债，企业因资金问题陷入了困境。“不仅如此，我们还有一笔200万元的建行贷款，还有20天就要到期，我手底下根本没有这么多资金。”这让企业负责人十分焦急。

正当她束手无策时，市工商联与建行沧州分行联系，主动帮助企业化解当前危机——“企业面临困难，且有还款意愿，我行向上级反映了相关情况，并申请了差异化帮扶政策，为企业办理了贷款延期。”建行沧州分行相关负责人说。“感谢工商联和建行，他们主动伸手相助，解了我的燃眉之急。”危机化解后，企业负责人深受感动。

“我们将一如既往地帮民营企业的事当作自己的事，把民营企业当成自家事，主动搞好服务，助力企业健康发展。”市工商联相关负责人表示。

5月23日，市工商联联合市人社局、市税务局、建行沧州分行举办河北数字工商联平台推广暨政税银企对接会。这场对接会吸引了210余家中小微企业负责人参加，为沧州民营经济发展引来“金融活水”。

自去年8月市工商联和建行沧州分行签订战略合作协议以来，双方围绕数字工商联平台的推广应用展开合作，为有需求的企业解决融资难题。仅今年1至5月，双方就共同组织面对面银企对接活动17场，吸引336家企业参加，为有资金需求的企业解决资金额度170余万元。



### 多种形式银企对接

### 让企业融资“触手可及”

沧州中小企业寻求发展的道路上，究竟面临怎样的融资需求？为了将广大中小企业的呼声“打捞”上来，市工商联与建行沧州分行通过组织开展银企对接会、入企走访、入商会调研等多种形式的银企对接活动，让中小企业与政府部门、金融机构零距离沟通对接，为中小企业打造“触手可及”的融资服务。

5月23日的政税银企对接会，规模大、“福利”多。参加活动的不只是银行、企业，还有人社和税务部门的代表。市人社局创业贷款担保中心负责人解读了小微企业“贷款贴息”政策；市税务局所得税科负责人解读了减税降费优惠政策；建行沧州分行普惠金融事业部负责人介绍了数字工商联平台及金融产品……一系列“政策礼包”，让前来参会的企业收获颇丰、不虚此行。

同时，市工商联还联合建行沧州分行深入企业，先后走

访50余家河北省百强企业、重点行业龙头企业，通过实地考察、座谈交流，深入了解企业需求，及时帮助企业解决资金难题。他们还发放了政策惠礼包，让前来参会的企业收获颇丰、不虚此行。

同时，市工商联还联合建行沧州分行深入企业，先后走

在服务民营企业的过程中，建行沧州分行坚持特事特办的原则，对面临实际困难的企业，最大程度减少放款等待时间，尽快为企业解决资金短缺问题。对重点行业、重点企业，充分整合运用各项优惠政策，加大资金支持力度，努力为沧州经济高质量发展提供金融保障。

而致力于打造线上便捷融

资渠道的数字工商联平台，在不断地推广应用下，收到了越

来越显著的成效。该平台注册简单、审核快速、使用方便，许多有融资需求的企业，都借助此平台精准、快速地拿到了贷款。截至目前，全市在数字工商联平台注册的企业达到22394家，平台共计为3404家企业提供贷款33亿元，综合考评居全省第一。

### 用好贷款优惠政策

### 为企业经营“降本增效”

通过与市工商联一起走访，建行沧州分行了解到这一情况后，按照这家企业的实际需求及时为企业外汇资金的汇入汇出提供便利条件；配合分行国际部对公司的外汇贷款资金需求及时受理，加班加点为企业组织资料并及时上报；通过不同产品满足该公司资金周转需要，金额达到2亿元。

通过与企业接触过程中，在正常的融资业务范围之外，建行工作人员也时常会了解到企业遭遇的一些难题。秉承着人性化服务的原则，他们急企业之所急、想企业之所想，在贴心的服务中，积累了良好的口碑、留住了稳定的客户。

建行工作人员在任丘市梁召镇走访时，与某电力设备公司对接。聊天过程中，了解到企业负责人在唐山新建了一个分厂，但接入天然气时遇到困难，无法按时投产，负责人十分焦急。工作人员随即上报情况，通过积极跑办，建行顺利帮助这家企业解

决了唐山分厂的通气问题，项目顺利投产。建行工作人员的细致服务、热情帮助让这位企业负责人十分感动，即便是在建行沧州分行办理了工商联数据贷500万元，并建立了长期稳定的联系。

这样的例子还有很多。“虽然是业务往来，但是我们在实际对接过程中，会充分

考虑企业的需求。多站在企业的角度考虑问题、解决问题，才会收获更多的认可和信任。”建行沧州分行相关负责人说，下一步，建设银行将积极发挥自身经营优势，满足更多中小微企业多渠道融资需求，让金融资源精准滴灌到各类经营主体，助力中小微企业高质量发展。

考虑企业的需求。多站在企业的角度考虑问题、解决问题，才会收获更多的认可和信任。”建行沧州分行相关负责人说，下一步，建设银行将积极发挥自身经营优势，满足更多中小微企业多渠道融资需求，让金融资源精准滴灌到各类经营主体，助力中小微企业高质量发展。

### 热情服务保驾护航

### 帮企业发展“纾困解难”

青年企业家一行还到东盟集团党建研究院参观，通过图文、影像资料和实物模型详细了解了沧州党史、沧州本地革命英雄故事以及东盟集团发展史，增强自身勇于探索、勇于创新、解放思想、持续奋斗的精神。

通过此次活动，青年企业家们开阔了眼界、增长了见识，进一步激发了干事创业的热情。大家纷纷表示，作为新时代的创新者、奋斗者，一定勇担先锋使命，为沧州经济高质量发展贡献自己的力量。

青年企业家一行还到东盟集团党建研究院参观，通过图文、影像资料和实物模型详细了解了沧州党史、沧州本地革命英雄故事以及东盟集团发展史，增强自身勇于探索、勇于创新、解放思想、持续奋斗的精神。

通过此次活动，青年企业家们开阔了眼界、增长了见识，进一步激发了干事创业的热情。大家纷纷表示，作为新时代的创新者、奋斗者，一定勇担先锋使命，为沧州经济高质量发展贡献自己的力量。

青年企业家一行还到东盟集团党建研究院参观，通过图文、影像资料和实物模型详细了解了沧州党史、沧州本地革命英雄故事以及东盟集团发展史，增强自身勇于探索、勇于创新、解放思想、持续奋斗的精神。

通过此次活动，青年企业家们开阔了眼界、增长了见识，进一步激发了干事创业的热情。大家纷纷表示，作为新时代的创新者、奋斗者，一定勇担先锋使命，为沧州经济高质量发展贡献自己的力量。

青年企业家一行还到东盟集团党建研究院参观，通过图文、影像资料和实物模型详细了解了沧州党史、沧州本地革命英雄故事以及东盟集团发展史，增强自身勇于探索、勇于创新、解放思想、持续奋斗的精神。

通过此次活动，青年企业家们开阔了眼界、增长了见识，进一步激发了干事创业的热情。大家纷纷表示，作为新时代的创新者、奋斗者，一定勇担先锋使命，为沧州经济高质量发展贡献自己的力量。

## 送服务上门 助企业发展 市工商联联合多部门 走访异地商会

本报讯（记者韩学敏）日前，市工商联、市委社会工作部、市仲裁委、建行沧州分行相关负责人一行分别到沧州市湖北商会、沧州市浙江商会走访调研，与商会成员进行座谈，摸情况、听诉求、问难处，针对商会遇到的问题，帮助破解制约发展的瓶颈。

沧州市湖北商会会长何立军、沧州市浙江商会会长陈千毅分别介绍了商会的基本情况，并围绕强化党建引领、青年企业家“领航工程”、服务民营经济“四个对接”以及商会发展过程中遇到的共性问题进行深入交流。

期间，市委社会工作部副部长于龙波就商（协）会党组织建设问题与商会进行交流；市仲裁委副秘书长温平就进一步发挥好商会仲裁调解中心的优势作用与商会进行互动；建行沧州分行副行长付铁军就帮助商会会员企业破解融资难、融资贵问题与商会进行交流，还就下一步举办政银企对接会达成初步意向。

市工商联相关负责人表示，他们将进一步强化服务意识，常态化开展走访调研活动，畅通商会反馈问题的渠道，及时了解和掌握商会及民营企业合理诉求，帮助企业解决难点、痛点、堵点问题，当好惠企政策的宣讲员、营商环境的护航员，为推动全市民营经济高质量发展作出更大贡献、展现更大作为。

## 直通车在线

## 市工商联系统130余名宣传员 充电赋能 以知促行

本报讯（记者韩学敏）日前，沧州市工商联组织召开工商联系统宣传员队伍专题培训会，130余名宣传员参加了培训。此次培训，加强了工商联系统宣传舆论阵地建设，旨在打造一支政治过硬、业务精通的宣传员队伍。

培训当天，相关媒体及网信部门负责人应邀授课。他们分别从日常实际应用出发，分享了提高信息宣传写作水平的经验心得；讲解了基于融媒体语境下的新闻采写活动开展路径及写作方法；阐述了树牢网络安全意识的重要性及如何为全市民营经济高质量发展营造更好的舆论环境和发展环境。

学员们认真聆听、积极互动，纷纷表示此次培训干货满满，既有系统理论，又有具体案例。自己将把培训期间所学所悟运用到日常工作中，不断增强自身“脚力、眼力、脑力、笔力”，提升信息宣传写作水平和舆情工作实战能力。

市工商联相关负责人表示，信息宣传也是生产力。市工商联将打造一支懂宣传、善挖掘、素质硬的宣传员队伍。通过多渠道宣传，传播民营经济领域的好政策、正能量。

## 做新时代的创新者奋斗者 学习实践活动激发 青年企业家干事热情

本报讯（记者韩学敏）为进一步激励青年企业家在新时代勇担先锋使命，日前，市工商联举办青年企业家学习实践活动，孟村回族自治县工商联、吴桥县工商联及沧州市青年企业家代表30余人参加活动。

青年企业家一行首先参观中国大运河非物质文化遗产展示馆，了解了大运河沿线的航运风貌、代表性建筑景观和40余项非遗项目，重点参观沧州非物质文化遗产保护成果，了解沧县舞狮、黄骠麒麟舞和吴桥杂技等非遗项目，深切感受大运河深厚的文化底蕴。

随后，他们来到沧州四星玻璃股份有限公司，参观自动化、科技化、智能化生产车间，详细了解企业创新战略、创新成果、产品种类等情况，进一步加深对新质生产力的认识。

青年企业家一行还到东盟集团党建研究院参观，通过图文、影像资料和实物模型详细了解了沧州党史、沧州本地革命英雄故事以及东盟集团发展史，增强自身勇于探索、勇于创新、解放思想、持续奋斗的精神。

通过此次活动，青年企业家们开阔了眼界、增长了见识，进一步激发了干事创业的热情。大家纷纷表示，作为新时代的创新者、奋斗者，一定勇担先锋使命，为沧州经济高质量发展贡献自己的力量。